

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
Külföldön: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Egyesszám ára 4 fillér.**
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 11. Telefon 412.

Spekuláció.

Debrecen, 1905. április 12.

Pedzi már a hal a horgot! Azt írják, Goluchowski jelentést tett a királynak, hogy a Balkánnal kötendő kereskedelmi szerződések dolga nem tűr több halasztást. A keleti államokkal szerződnie kellene, de hát mi módon tegyék ezt. Hiszen eltekintve attól, hogy az 1899 évi XXX. t.-cikk tiltó rendelkezéseit a magyar országgyűlés még mindig nem függesztette fel, nincs Magyarországnak kormánya, mely a tárgyalások megindítására illetékes legyen. Itt van ugyan egy ugynevezett ügyvezető miniszterium, a menekülni akaró Tisza Istvánnal az élén, csak hogy arra nézve még Goluchowskiéknek is aggályai vannak, hogy résztvehet-e Tisza István a kereskedelmi szerződések tárgyalásaiban. Hir szerint tanakodás indult meg tehát Bécsben, hogyan lehetne mégis a kereskedelmi szerződések ügyét nyélbe ütni magyar parlamentáris kormány nélkül. Megmondjuk: sehogyan sem lehet.

Tisztán gazdasági szempontból tekintve a dolgot, azt mondhatnánk, hogy kereskedelmileg célszerű és elfogadható szerződést végre parlamentáris kormány nélkül is köthetne gróf Goluchowski, mert dologhoz láthatnának ugyanazok a miniszteriális szakférfiak, akik már a német és az olasz szerződések tárgyalásaiban is a magyar kormány hivatalos kirendeltségeként vettek részt. Valószínű, hogy az új kormány is csak ezeket a dolgokban jártas szakférfiakat delegálná. Így hát csak formakérdés, hogy bevárják-e a válság megoldását, avagy már most munkába állítsák az adminisztrációt. Am ez még sem formakérdés, hanem lényegkérdés.

A magyar állam nevében tárgyaló bizottság magatartása ugyanis a felsőbb utasítástól függ. Hogy például lehetővé tegyék-e a határforgalmi kedvezményeket, ezek oly kérdések, amelyekben a felelős magyar miniszterium dönt, a parlamenti többség részéről élvezett megbízás alapján. Az ország közgazdasági életére sohasem volt fontosabb szerződő bizottságunk magatartása a Balkánnal szemben, mint most, amikor mezőgazdaságunkra nézve ugyszólván létkérdés, hogy a Németország felől kapott nyomást teljes hatásában tovább

adjuk a Keletnek. Ez a magyar érdek. Az osztrák érdek (és talán a politikai érdek is) azonban az, hogy a keleti piacokat barátságosan nyitva hagyjuk az osztrák iparnak. Goluchowski, mint értesülve vagyunk, ez utóbbi álláspontot, azaz a Balkánnal szemben a lehető legmesszebbmenő engedményképviseli. Ottlyk Iván, ki különben a tárgyalások körül eddig buzgó és derék munkát végzett, szintén nem aggodalmaskodik amiatt, hogy mi lesz velünk akkor, ha állatjárványt hurcolnak be hozzánk a Balkán felől s ezért Németország a preventív zárlat jogánál fogva tökéletesen megakasztja állat kivitelünket. Szóval a szerződést előkészíteni illetékes hivatalos körökben ma olyan tendencia hatja át, amely meggyőződésünk szerint a Balkán-viszonylatban nem vezetne elfogadható szerződésekhez.

Ezzel a tendenciával szemközt egy parlamentáris hatalom nélkül, máról-holnapra tengődő, hivatásával meghasonlott ügyvezető kormány igen csekély hatóerőt képvisel. Míg ellenben Ausztria és Goluchowski kétségtelenül mint ponderáló tényező érvényesülhet. Most már igaz ugyan, hogy ekként a magyar országgyűlésnek valóságban a háta mögött kötött szerződéseket az országgyűlés egyszerűen visszalökheti. Ez a lehetőség csakugyan megvan. De meg kell gondolni azt is, hogy mire ez az ügy országgyűlés elé kerül, akkor már nem lesz idő e'ölről kezdeni a kereskedelmi rendezkedést. Akkor osztrák részről úgy állítják fel a tételt, hogy vagy elfogadjuk a vámszövetségre épített kereskedelmi szerződések egész komplexumát, vagy pedig dobjuk ki az ablakon valamennyit, de a vámszövetséggel egyetemben s viseljük el a szerződésen kívüli állapot következményeit. Vagy ha nem is állítják fel ily tragikusan a tételt, annyi kétségtelen, hogy a ránk nézve előnytelen szerződésekhöz való hozzájárulás a kibontakozás feltételeként fog szerepelni s az adandó közjogi engedményeket Magyarországnak közgazdasági téren kell megfizetnie, amire az érvényesülés diadalmas pillanatai közben — régi szokás szerint — hederíteni sem fognak.

Ime ez a gondolatmenet magyarázza meg, hogy már a gazdasági ráció szempontjából sem ígér jót, ha a további szerződéseket a hátunk mögött

kötik meg Goluchowskiék. Annál nagyobbak a közjogi aggodalmak.

Még ha jó szerződésekkel állanának is elő, az országgyűlés nagy felháborodással fogadhatná azt a kísérletet, hogy ügyvezető miniszterium az állami élet ily fontos kérdésének elintézésére vállalkozni mer. S ha a gazdasági skrupulusokkal könnyű volna is végezni, a közjogi skrupulusok oly erősek lehetnek, hogy most már ezek állíthatnak végzetes akadályt a válság megoldása elé.

Ne azon töprengjenek tehát Bécsben, miként lehetne szerződnie a Balkánnal, hivatalnok kabinet segédletével. Inkább arra törekedjenek, hogy Magyarország minél hamarabb parlamentáris kormányhoz jusson, mert csak ez viheti véghez a mindkét állam érdekében oly szükséges kereskedelmi rendezkedést s mert ennek hiányában Ausztria is a legnagyobb kereskedelmi bizonytalanság elé néz, ami végre neki sem hekuba.

A politikai válság.

A helyzet ma még teljesen változatlan. A bukott kormány a helyett, hogy a kibontakozást előre vinné még jobban összebogarozza a dolgokat. A miniszterelnök és társai azon iparkodnak, hogy minél tovább huzhassák fizetésüket, minél tovább lehessenek utba, a helyett, hogy a nemzetet kihoznák abból a kátyúból, melybe az ő lelkiismeretlenségük juttatta. Egyszer a külföldi szerződések, másszor a hadsereg kérdése, hol Ausztria, vagy pedig a felségjogok képezik az akadályt, mely mögé elbujnak. Tisza és társai, hogy az ellenzék kormányra ne juthasson, most is Bécsben settenkednek, hogy hazájuk országgyűlésének gánesont vessenek. Hamis hangon jajaatnak, hogy a király Tiszát nem ereszti.

A november 18-iki parlamenti államcsiny megtorló javaslatát a szövetkezett ellenzék nevében mára jegyzett be Főtvis Károly az indítványos könyvbe s holnapután fogja azt megindokolni. A kormány vád alá helyezése nem foglaltatik a megtorló javaslatban, mely csak rosszalást fejez ki Percel Dezső volt házelnök és gróf Tisza István november 18-iki zsebkendőszavazása fölött. Az indítvány kérdése mindazonáltal nagy mozgolódást idéz elő a szabadelvű pártban még Tiszához húzó részében. Érthető, ha keserűen fogadják e szándékot, mert hisz a november 18 már el van temetve. Am az ellenzék

Az összes —
raktáron levő

! tájték és borostyán árukat
beszerzési áron alul árusítom ki. !

Borsos Kata

Debrecen, városháza.

egy gondolkozik, hogy az emberbaráti érzés ellenére is mindent el kell követnie, hogy egy ügyvezető miniszteriummal való kormányozás tarthatatlanságát belássák.

A helyzetre vonatkozó mai eseményeket illető értesítéseinket különben lapunk távirati rovatában adjuk.

Szell Kálmán tervei.

A félhivatalos Magyar Nemzet a következő feltűnő sorokat közli:

Anélkül, hogy módunkban lett volna eddigelé hitelességéről meggyőződni, regisztráljuk azt a hírt, hogy *Szell Kálmán a legközelebbi napokban Bécsbe utazik*. E hírrel kapcsolatban konstatálja azonban *bécsi tudósítónk*, hogy Szell Kálmán eddigi fáradozásaihoz fűzött az az a kombináció, mintha ez az érdemes politikus valami *új megegyezési alap* létesítésén fáradoznék, ebben a tekintetben nem fedi szabatosan a tényeket. Ez alapot Szell Kálmán már legutóbbi audienciáján előbe terjesztette a koronának. *Szell Kálmán alapgondolata a katonai nyelvkérdés kikapcsolása, amelyet úgy vél lehetőnek, ha az ország más téren nemzeti vívmányokban részesülhet*. Szell Kálmán legutóbbi kihallgatása után ez a terv háttérbe szorult és ennek folytán eddig nem is állott elő annak lehetősége, hogy ezen az alapon a szövetkezett baloldallal érintkezést keressen. De alig tévedünk, ha azt hisszük, hogy *ez idő szerint már diszkrét puhatóldzás folyik* arra nézve, vajjon milyen álláspontot foglalna el az ellenzék Szell Kálmán álláspontjával szemben.

Az ellenzéki politika jövője.

A politikai Értesítő jelenti: A kibontakozásra irányuló tanácskozások és eszmecserek során nagy benyomást tett ellenzéki politikusokra parlamenti életünknek egy régi és kiváló tulajdonságainál fogva egész a pártokon fölül emelkedő tagjának az a nézete, a mely az ellenzék jövőjére vonatkozik. — Bár az illető maga is tagja a vezérőbizottságnak,

szükségesnek tartja és helyesli azt, hogy a többséget képviselő ellenzéki szövetség tisztességes és lehetséges nemzeti programmal kormányképes többségként kabinetet alkosson saját kebeléből és átvegye a kormányzást: mégis különleges helyzetünkben kifolyólag szükségesnek tartja, hogy a jövőben is legyen nemzeti ellenzék, legyen képviselve tovább is a függetlenségi eszme és a függetlenségi program. Az illető politikus ezt úgy képzelte, hogy a függetlenségi pártnak egy része menjen be a kormánypártba, illetve támogassa a koalíciónak a kormányzás terén megvalósulandó programját, másik része azonban maradjon tovább is ellenzéki eszatorban, hogy legyen a kormánynak, még a koalícionális kormánynak is, nemzeti ellenőrzése és legyen Bécsnek tovább is ellenzéke.

Epp azért az illető politikus magánnézete az itt jelzett gondolat kapcsán úgy itéli meg a helyzetet hogy a leghelyesebb volna, ha a 67-es alapon álló pártok a függetlenségi párt részvételével — mert ez a jövő fejlődés garanciája — alkotnának kormánypárti többséget és kabinetet, ezen alakulásból kimaradván egyfelől azok, akik a nemzeti megtorlás áldozatai kell hogy legyenek, másfelől a függetlenségi párt egy része, amely továbbra is fentartani hivatott a nemzeti ellenzék és a függetlenség zászlaját. Ilyformán kialakulna egy nemzeti ellenzék és egy közjogi tekintetben konzervatív, belpolitikai kérdésekben pedig radikális ellenzék Tisza vezérlete alatt. A fentebbiekben igyekezünk hűen visszaadni a kiváló politikusnak érdekes és különálló felfogását.

Az ellenzéki pártkörből.

A függetlenségi pártban tegnap este igen sokan voltak fenn a párttagok közül. Mozgalmat keltett az a népes küldöttség, mely Biharból érkezett és meghívta Zichy Jenő grótot a Nagyváradon május 7-én tartandó szervezkedő közgyűlésre. A küldöttséget a pártban szíves vendégszeretettel fogad-

ták. Zichy Jenő gróf pedig megígérte, hogy a bihariak szervezkedésén okvetlen jelen lesz. Az elnöki teremben Holló Lajos, Zichy Jenő gróf, Batthyány Tivadar gróf és Sággy Gyula sokáig tanácskoztak. A pártban kivánsiak voltak a négy politikus tanácskozására, de senki sem tudja, miről folyt közöttük a szó.

Az új-párt folyó hó 11-én este 6 órakor értekezletet tartott, amelyen a párt Eötvös Károlynak a megtorló bizottságban tett és a vezérőbizottság által már elfogadott javaslatát elfogadta.

Eötvös Károly indítványával a függetlenségi és néppárt is foglalkozni fognak.

A felirat és a főrendiház.

A napokban sűrűn foglalkoztak úgy egyes politikusok, mint némely lapok is azzal a kérdéssel, hogy mit csinál a képviselőház akkor, ha a főrendiház *nem járul* hozzá a felirathoz? Igazán esodálatos, hogy ez a kérdés egyáltalában eszmecsere tárgyát képezheti, mert hiszen minden politikával foglalkozó ember tudja, hogy fordulhat elő eset, hogy az országgyűlés két Háza *közös* feliratot készít, de az újabbkori alkotmányos gyakorlat szerint rendszeren mind a két Ház *külön* felirattal járul a király elé. Így történt ez — hogy a sok közül csak a legközelebbi precendensre hivatkozzunk — 1901-ben is, a mikor a válaszfeliratot a képviselőház november 29-én tartott ülésén olvasták fel, hitelesítették, aláírták és megpecsételték és nem a főrendiházhhoz, hanem a *miniszterelnök útján egyenesen a királyhoz küldték*, a mint kitűnik az a napló következő paszszusából:

Elnök: T. képviselőház! A válaszfelirati javaslat végleges szövegében felolvasatván és hitelesítettván, következik annak aláírása és lepecsételése. (Megtörténik.) T. Ház! A válaszfelirat ekképpen *aláíratván és lepecsételtetván, a miniszterelnök útján fogó felségének hódolatteljesen bemutatni*.

Két emberélet meg egy harmadik.

Irta: Szeredai Károly.

I.

Volt az meglepetés a kis városkában, mikor egy szép téli estén kitudódott, hogy Benkő Gyurka eljegyezte a világszép Pédey Ilonkát, a környék leggazdagabb emberének leányát. Kora reggel a hivatalos proklamációt követő napon mindenki csak arról beszélt: a szatócsnál, a mészárosnál és a piacon. S aztán folytatták a sajátságos, senkitől sem várt esemény fölött való eszmecsereket, a kávéház permetező üvegtáblái mögött szalónjaiban. És mindenütt csak egy hang, egy vélemény volt hallható:

— Erthetetlen. Csodás. Megfoghatatlan.

Ugy állt a dolog, hogy Pédey Ilonka mesésen szép és mesésen gazdag leány is volt. Szépségét a város lantotverő trubadurjai fellengző ódáiban magasztalták, apja vagyona köré pedig az idők folyamán valóságos kis mitosz szövődött. És körülrajongták, imádták — valóságos pogánykultuszt üztek vele az udvarlói. És milyen udvarlók! Az érdekes Bagotay Zsigát, a lebilincselő kedvességű Szentmihályi Miklóst nem is említve, — ott volt az előkelő Ivánffi Tibor báró, a cs. és k. kamarás, az elegáns nagyvilági ember, aki talán mindegyiknél erősebben gyönyeredezett az igájában.

Ez ez a furesa istenteremtése, ez az Ilonka, Benkőhöz akar elmenni feleségül.

Hát ki is ez a Benkő Gyurka tulajdonképpen?

Igaz, a jellemén, az eddigi életben még keresve se lehetni gáncsolni valót találni. Becsületesen küzdött a célért, melyet magának kitűzött, szívós eréllyel háritotta el utjából a minduntalan előbe gördülő akadályokat és elmondhatja magáról, hogy önjerejéből vitte valamire. Apja is ritka derék, szeretetreméltó ember volt, aki sajnos, már akkor tért az édes anyaföldbe nyugodni, mikor a kis Gyurka, sápadt öreges arcával még nagyon rászorult volna a gondozására.

Hisz ez mind igaz, mind igen szép dolog. De a vézna fiú szegény volt, mint a templom egere, mikor öt esztendővel azelőtt az egyetemre ment és most doktori diplomával jött ugyan vissza, de ép oly fakón, ép oly szegényen. Csak talán még kicsit megviseltebben, kicsit fáradtabban a sok nélkülözéstől, mit el kellett tűrnie.

De még ez is hagyján. Egy Pédey Ilonkának, mikor a jövődbelije választásáról van szó, nem kell magát finánciális gondokkal emésztetnie. S az elhatározása érthető lett volna, ha Benkő Gyurka előkelő megjelenésű, szép gyerek... De arra a korán görnyedt, beesett arcu halvány férfura még irigység se foghatta volna rá, hogy valamikor esinos volt. Csak a szeme — az igaz, annak olyan sajátságos ragyogása van. S mikor beszél, a hallgatót öntudatlanul meg tudja büvölni evvel a nagy, mélabus barna szemével. De ez az egyetlen fénypont is ezen az igénytelen, főhánszagu szürke emberen.

Ugy van ez már ezen a nyomorult, vétkes világon, hogy az asszony nép nem tud ellenni friss pletyka nélkül. Így hát a sze-

gény ifju jegyepárt is ugyancsak megforgatták, megrostálták.

A mi különben legkevésbé változtatott azon, hogy ott a folyondárbe futotta, barátságos Pédey-kastélyban két fiatal szív kimondhatatlanul boldognak érezte magát. Mit is törődtek ők az emberek irigy fecsegésével, mikor szorosan egymáshoz simulva elnézték az egyik ablakfülkéből a hópihéek kavargó táncát, vagy mikor leültek a zongorához és a leány ujjongó jókedvében egy kézzel elverte azt a vidám korhelynótát, hogy:

Nem busulok, busuljon a ló.

Vagy mikor pajzánkodtak egymással.

— Adja a kezét, kis Ilonkám.

— Nem adom, mert megint egy félórúig össze akarja csókolni.

— Hát nem szeret egy kicsit se?

— De kedves vőlegényem.

— Édes menyasszonyom, édes, dacos kis Ilonkám.

II.

Volt egyszer egy nagy boldogság ezen a világon... Régen volt. És régen elmúlt.

Hat éve már annak, hogy a kis városkában egy szerelmes pár ember tanyázik. A Benkő doktor, meg édes, szőkefejű felesége kit mindenki bálványozta, aki csak ismerte. A szegény, vézna Gyurkából tekintélyes, jó módu ember lett ez idő alatt. Hogy aztán az asszony megáldotta pár év előtt egy gyönyörű babával, aki szakasztott az ő mása volt, egészen elvesztette az eszét. Mindig csak azt becőzgette, esókolgatta. A kis Gyuri meg életének napja, derűje, verőfénye, mindene. A lelke hozzá nőtt ehhez a lármás,

Kaland.

A ki Lencsés Tónit csak egyszer is látta és beszélt vele, kénytelen volt bevallani, hogy bizony snajdig gyerek.

Bolondja volt az asszonyoknak, a kik hasonlóképen bomlottak utána . . .

Tóni barátunk szótárában a nőnemű csak az asszonyok, a bekötött fejűek képeztek; a leányokat csak rezervában tartotta, mert hát — szokta mondani — ha más nincs, ezek is jók! . . .

Alig látott 23 tavaszt elsurranni göndör hajfürtjei felett, már is 60 ezer korona fekövésnek hágtott a nyakára.

Gavallér gyerek volt a szó legszorosabb értelmében s hozzá tiszta jellem.

Ez a kiváló Don Juan kapta magas érdemei jutalmazásául a „hülye“ melléknevet, hogy miképen, elmondom a következőkben, a miben bizonynyal az a legérdekesebb, hogy valóban megtörténtek.

Meleg juniusi nap volt.

Az egyetem körül pláne kánikulai forróság olvasztotta az aszfaltot s gutaütéssel fenyegette a fekete táblán kiírtakat.

Mit volt mit tennünk, összeverődünk a Duna-partra, onnan pedig Lencsés Tóni indítványára bementünk a kioszkba egy jegeskávéra.

Itt történt az a világra szóló eset, hogy Tóni barátunk rávetette tekintetét egy angol szépségre, kit, hogy közelebről vehessen fixírozás alá, szó nélkül otthagytott bennünket (urnak, bolondnak minden szabad) és szembe ült a szóke istenasszonyval . . .

De nem azért született hölgyünk angolnak, hogy flegmájából Tóni urfi szerelmelességek szempillantásai és ujság mutogatásai ki tudták volna hozni! . . .

Rá sem haderített Tónira, (életében ez volt az első eset) hanem tovább mosolygott, bólingatott szöke fejével ide, amoda . . .

A leáldozó nap végső sugarai a Vigadó színes üvegtábláin törtek meg, midőn 3 kutyától kísérve megjelent az angol nő asztala mellett egy roskatag tábornok, a ki csakhamar karjára öltve — nejét — eltávozott vele . . .

— Gyerekek! — szólt a visszatérő Tóni hozzánk — ki fogad velem, hogy két hét leforgása alatt tiszteletemet teszem a tábornoknál?

okos apró jószágához — erős, elválaszthatatlan kötelékekkel.

Emberi boldogság — szappanbuborék. Be hamar multak mindaketten. Egyszer csak rátk mondják: vége. Voltatok és nem vagytok.

Ugy történt a dolog, hogy az orvos egy nap ott állott egy hófehér, muszlinfüggönyös kis ágynál, melyben egy gyermek vad láztól gyötörve hentergett fel és alá. Ez a gyermek — a Benkő Gyurka gyermeke volt, A szemefénye, a szíve gyönyörűsége volt.

Könyörgött az orvosoknak:

— Mentsetek meg. Az én édes fiamat. Ne hagyjátok meghalni. Mert engem is kivihettek utánna a temetőbe. Hisz én nem tudok élni nélküle . . . nem tudok ellenni nélküle . . .

És fölvettek a harcot avval a szikár, kaszáthordó, sötét szörnyeteggel, melynek „halál“ a neve. És nem bírták a már megragadott áldozatot kicsavarni a kezéből.

Sokáig ott áltak azon a napon az ujonnan hantolt sírdomb előtt. A Benkő Gyurka meg a felesége. A tikkasztó hőség enyhébbre kezdett válni, lanyha esti szellő simogatta végig a sirokon nyíló jázminokat, őszirózsákat. Augusztus vége felé járt már az idő. A bokrokból a tücskök csiripelése hallatszott. Szomorú, egyhangú zene ez. Eppen a bánat helyére való.

Benkő Gyurka nem mozdult a sírtól. Nem könyezett, nem panaszkodott, — csak ott állt és szemét merően arra a kis fekete dombra szegezte. Hisz ez alatt alszik most a szemefénye, a szíve gyermeke.

Aztán, mikor már a csillagok is kibujtak és a sápadt hogsarló régen ott uszott

— A milyen kutya szerencséd van — hangzott minden oldalról a bók — meg is történhetik! . . .

Hiszen olyan biztatón nézett rád smily istenesen mosolygott.

— Ugy-e? . . . Én is észrevettem, sőt biccentet is klasszikus szépségű fejcskékjével, hogy az ujságot figyelmesen fogja végig olvasni! . . .

Az asztal alatt lábaink ösztönszerűleg találkoztak, ajkaink körül pedig ott játszott, a ki nem mondott ítélet: hogy füllent! . . .

— Szervusztok! — tört ki végül dialittasan Tóni — figyeljete a „B.-Hir-lap“-ra!

Másnap a „B. H. apróhirdetéseiben rákadtunk Tóni soraira:

„Az a bájos nő, kit a Kioszkban e lapra figyelmeztettem, kérem tudassa velem, hogy az ismerkedés lehetséges-e? Pontos idő! Zavartalan hely! 1902“.

— No fiuk — szóltam barátaimhoz — ez egyszer megtréfáljuk a szerencsét! A megjelent hirdetésre mi adjuk meg a választ! . . .

Helyes! Elfogadjuk! S a kivitel költségeire siettek összeadni két koronát . . .

A következő nap kipirult arccal, lelkesedve állított be hozzám Lencsés Tóni.

— Nesze komám! Olvasd és mondd, nem születtem-e a szerencse csillagzata alatt? . . .

Olvastam:

„Kedves ismeretlen!

Legyen óvatos és kitartó! Tetszésemet a legnagyobb mértékben megnyerte, sőt szívemet is! Rövidesen az öreg eltávozik, akkor majd jelezni fogom, hogy siessen barátságos hajlékomba! 2000“.

Ez hallatlan rekord édes Tónim! Fogadd őszinte nagyrabecsüléssel vegyes gratuláciámat! . . .

Tónit meghatotta ez a rettenetes tószts s melegen keblére ölelt, mialatt én alig tudtam komolyságomat megőrizni! . . .

Ezentul Tóni barátunk állandó látogatója lett a kioszknak!

Híven ragaszkodott az utasításhoz, oly annyira „óvatos“ volt, hogy csak félóránként pislantott egyet-egyet az imádott asszonyra, de ekkor gyönyörűség volt nézni, milyen kétes boldogság öntötte el arcát.

Igy mult el reményteljes 12 nap, mi-

már a feketélő foszlányokban, erővel haza kellett szállítani a doktort. Ó otthon is megmaradt szívvermesztő apatiában, de szegény felesége, mikor szobájába lépett, hangosan felzokogva borult rá az asztalra. Már nem a gyermeket — a férjét siratta.

Volt egyszer egy nagy boldogság ezen a világon. Volt — és nincsen többé.

III.

Aztán lassan rá kezdtek mondogatni a Benkő Gyurkára, hogy koresmajáró, korhely lett belőle. Minden este ott ül a fülledt levegőjű vendégszobában, és úgy bámul maga elé, mintha nem volna egészen helyén az esze. Közben széles füstgomolyokat püfökel kurtaszáru pipájából és reggelig issza a nehéz, vörös bort. Akkor aztán hazaviszik — holtra részegen a feleségéhez. A szegény asszony már úgy beletörődött a sorsába. Nem is panaszkodik senkinek. Csak mindig égő, könnytelen szemekkel jár kel a házban és minden éjjel fennvirraszt, míg hazaérkezik az ura. Akkor aztán elhalmozza a szerencsétlent gyöngédségével, odaadó szeretetével.

Néha megtörténik, hogy Benkő pár napja feléje se néz a koresmának. De nem bírja ki sokáig. Megint csak odavonzza az a vörösszemű, ijesztő rém, melynek nem tud nevet adni. Tán az örülés.

Ilyenkor aztán kitör belőle a lelkét maró szomorúság. Elkezd esőndesen zokogni és mindig csak azt a nótát huzatja a cigánnyal, hogy:

Iszogatok, dalolgotok —

Még azt mondják, korhely vagyok —

Mikor az átok lidéree ráfeküdt valamely

kor is a „B. H.“ban megjelent a következő meghívó:

„2000! Öregem elutazott! Holnap fél 6 órakor (Duna-sor 10. hsz.) szívrepesve várja. „Ó!“

Tónival ezen a napon nem lehetett beszélni. Naphosszat esinosította, szagosította magát, öltözködött és izgatottan járt-kelt fel-alá szobájában . . .

Mikor az egyetemi templom órája elütötte az ötöt, Tónit már egy számozatlan gummirádlér röpitette a meleg fészek felé . . .

Pontban fél 6-kor megérkeztek . . . Tóni nagyuri tempóval lépett ki a fogatból s a bezárt kapukilincset megragadta, megnyomta a villanyos csengetyüt . . .

Türelmetlen várakozása közepette tekintete a nagy tölgyfakapura akasztott címtáblán akadt meg, melyre ez volt pingálva:

A hülyék országos intézete.

Egyszerre mindent megértett! S még kapunyitás előtt belevágta magát kocsijába, ráördítva a kocsisra:

— Hajts!

— Hová, nagyságos ur?

— A pokolba! . . . vegyült Tóni válasza a mi kacagásunk közzé . . .

Tóni barátunk ezt a felsülését még nekünk sem mondotta el.

Siposs Géza.

Tarka históriák.

Nagy vásár áll a Háltéren. Egy ötven kilós, nagy haresát hoztak elő a halászosok. A főmester, a meztelen karu halászember, neki látott a bárdjával és úgy aprította a halat, mint más az uborkát.

De az ötven kilós hal, mikor a vágópadra került, oly mozdulatlanul feküdt ott, mint egy darab fa. Fehér is volt a husa nagyon. Vértelen, szintelen az egész hal. A körülállók mondják is a halásznak:

— Döglött haresa ez.

— Nagyon ránt a vállán a halász és mérgesen lecsapja a bárdot.

— Mán hogy vóna döglött? Micsoda sületlen beszéd ez? Hisz akkor nem tudott vóna ekkorára megnöni? . . .

családra, akkor feltartóztatlanul megy már minden — a lejtőn lefelé. A folytonos, titkosan emésztő fájdalom, az éjjeli virrasztások megtörték az akaraterős, bátor asszony gyöngye testét. Ágyba kellett feküdnie. Az orvosok jöttek, megnézték és megcsóválták a fejüket. Ez a szegény hü asszony — haldokló volt.

Ki gondolta volna, hogy valaha ilyen lesz a sorsa ennek a viruló, gyönyörű asszonynak? Ki merete volna még csak két év előtt is aztani, hogy ez a szerelmes, boldog pár ember valaha szerencsétlen is lehetne életében?

Az orvosok eltávoztak — valami fagyasztó hideggel a szívük táján.

Benkő pedig most már a napot is a koresmában töltötte. Nem bírta elviselni ennek a szenvedő, beteg asszonynak tekintetét.

Egy hét múlva a cselédek kisírt szemmel álltak a kastély tornácán, és halk, visszafolytott hangon rebesgettek egymás között.

— A szegény nagysága meghalt — mondták.

Elmentek a koresmába, megvinni a gyászírt a doktor urnak. De az csak felkacagott, mikor barátai megszorították a kezét és fülébe sugták:

— Szívűből sajnállak, Gyurka. M. . . megint egészen egyedül állsz a világon.

Aztán úgy dalolta késő éjszakáig, hogy mindenkinek, aki hallotta, meggyülemlett a könny a szemében:

Szidnak engem, minden rosszat

Rám fognak az emberek:

Pedig én csak csitítgatom.

Pedig én csak altatgatom

Ezt a szegény szívemet.

Egy nótórius betörőt védett egy fiatal fiskális. A vádlottat a törvényszék hat havi börtönre ítélte. A védőnek nem volt inyére az ítélet és meg nem állhatta, hogy ennek egy fejszaválással kifejezést ne adjon.

Az elnök rászólt:

— Figyelmeztetem a védő urat, hogy ne rázza a fejét.

A fiatal pörvesztő, aki híres arról, hogy akkor is mozog, amikor alszik, meglepődve felelte:

— Ne rázzam a fejemet? Hát már a saját fejem felett sem rendelkezhetem szabadon? Majd akkor tessék engem rendreutasítani, ha a más fejét rázom.

Egy előkelő vendéglőben, a minap egy vendég megnézte az étlapot és „növendék-hust”-t rendelt.

— Még sohasem ettem, azt sem tudom micsoda — jegyezte meg.

A pincér csakhamar megjelent a „növendékhus”-sal és a vendég kíváncsian fogott hozzá az étkezéshez. Egy ideig szótlánul evett, míg barátai, akik ép oly kevéssé tudták, milyen étel az, kíváncsian várakoztak az ítéletre.

Végre megszólalt:

— Tudom már miért hívják ezt növendékhusnak.

— Miért? — kérdezték tőle.

— Mert az iskolásgyermek börtönkájából készült.

Egy javithatlan viccelő nagyon szomorú volt, nem akarta vicceit meghallgatni senki. Kapta-fogta magát, utolsó koronáját oda adta a 37. számú hordárnak s megkérdezte tőle:

— Mi különbség van a gyerek és a bőgő közt?

A 37-es természetesen azt felelte nagy mosolygva, hogy nem tudom.

Erre büszkén kivágta, hogy hát semmi, mert a gyerek is, a bőgő is bőg, ha, végig húznak rajta.

HIREK.

— A rendkívüli közgyűlés tárgyai.

Az e hó 14-én tartandó rendkívüli közgyűlés tárgyait a tegnapi tartott tanácsai értekezleten állapították meg. A közgyűlésnek három tárgya lesz és pedig a helyi vasut teherforgalmának, a főtérről való elhelyezése, a városi nyomda 1905. évi költségeloirányzata és Ónody Mihály felfüggesztett polgári biztos kérvénye, melyben kéri a közgyűlést, hogy felfüggesztése tartama alatt fizetésének felét huzhassa.

— **A király, Kossuth és Rákóczi képei.** A király, Kossuth és Rákóczi képeinek leleplezése az e hó 14-én tartandó közgyűlésről elmaradt. A tanács a lehető leggyorsabban szeretne volna a képeket kifüggeszteni, mert maguk a művészek levelükben jelzik, hogy a kép legbiztosabb helyen a falon van, de ettől eltekintve azért is óhajtotta mielőbb a közgyűlésnek bemutatni, hogy az átvegye és a művészek díját kiutalhassa. Az azonban most lehetetlen. A véletlen hozta úgy, hogy éppen e hó 14-én a detronizáció évfordulóján tartják a közgyűlést, de nem erre való tekintettel halasztották el a képek leleplezését, hanem azért, mert az eltávolított régi császár kép helyét be kellett falazni és a fal a szakértők véleménye szerint 3—4 hét múlva szárad meg. A kép, ha a vizes falra függesztik fel, miután az nem közönséges iparos munka, hanem az értékes valódi művészi munka, a nedves falon tönkre menne. A képek leleplezése tehát ez okból a májusi közgyűlésre marad.

— **Az iparossegédek szakrajtanzfolyam** szorgalmas látogatóinak jutalmazására Berger Jenő műépítész egy drb. tizkoronás aranyat, Zelinger Ede ipartestületi elnök közvetítése folytán az Ipartestület: Némethy József a kőmives mesterség című munkát adományozták. Fogadják a jutalmazottak nevében is hálás köszönetünket. Fazekas Sándor igazgató.

— **A hegyesi és macsi zálogváltó perről** megkezdett cikkelyünket közbejött akadály miatt csak holnap folytathatjuk.

— **Automobil-csalók.** Kétévvel ezelőtt gyakorta kaptak levelet egyes földbirtokosok, főszolgabírák, köztük Hajdúvármegye egyik főszolgabírája is, külföldről, különösen Antwerpenből, melyben értesítik őket, hogy automobil-sorsjegyüket kihúzták, még pedig a főnyereményvel. Ezt a főnyereményt, mely egy 10.000 frt. értékű automobilból állott, nyomban átvehetik, ha szállítási, kezelési, csomagolási költség fejében 100—400 frtot előzetesen beküldenek. Az értesítettek közül többen felültek a külföldi levél tartalmának s beküldötték a kért összeget. Ezt a fosztogatást huzamos időn át üzték a szédelgők, míg végre a beérkezett panaszok folytán a külföldi rendőrség ártalmatlanná nem tette a csalókat: Jankovich Gyulát, akiről puch i nábob címen sokat irtak a lapok törvényszéki rovatai és büntársát, Feld Adolf ügynököt. Ez utóbbit Antwerpenben tart ztatták le s több mint egy évig tartották fogva, míg a kiadási eljárás befejezést nem nyert. Most végre sok huza-vona után haza hozták Feld Adolfot is, hogy bűnéért felelősségre vonják.

— **Vasut Ujváros és Nádudvar között.** Balmaz-ujváros és Nádudvar között vasutat akarnak létesíteni. Ez ügyben tegnap délután a városháza kistanácstermében Riekl Antal elnökletével gyűlést tartottak. Az új vasut létesítésének szükségességét ki mondotta az értekezlet, mely ha megvalósul, sok gazdasági előnyökkel járna úgy Debrecenre, mint a környék kisbirtokosságára. Megállapították a vasut építés költségeit. A vasut 400,000 koronába kerül. Az új vasutvonal Hegyes, Haláp, Kösélyszeg, B.-Ujváros és Nádudvar községeket fogja érinteni. Végül az értekezlet megbizta Berger Jenő építész-mérnököt, hogy a kataszteri ívekkel készítsen kimutatást az érdekelt birtokosok földjeiről, amelynek alapján a kisajátítási tervet megállapíthatják.

— **A honvédség köréből.** A király Bán Lajos a debreceni 3. honvédgyalog és Jankovics Miklós debreceni 2. honvédhuszárbeli századosoknak, huzamos időn át teljesített jeles szolgálataik elismeréséül, legfelsőbb megelégedését fejezte ki.

— **Kicsapott diákok.** A nagyszabeni főgymnáziumnak hat román nemzetiségű diákját a tanári kar kizárta az intézetből. Okot erre a szigorú, de igazságos ítéletre a következő eset szolgáltatott: Március tizenötödikét a nagyszabeni főgymnázium ifjúsága is megünnepelte s ezt az alkalmat arra használta fel néhány román nemzetiségű diák, hogy a magyarokat megtámadják. A románok letépték a magyar ifjak melléről a nemzeti színű kokárdát, földhöz sújtották s meggyalázták. A tanári kar szigorú vizsgálatot indított ebben az ügyben s megállapítván a tényeket, hat román diákot kizárt a főgymnáziumból.

— **Szerkesztők párbaja.** Az aradi újságírók nem a legbékésebben férnek meg egymással. Arra vall az a kardpárbaj, mely Stauber József és Illés Zsigmond lapszerkesztők között tegnap végbement. A párbajnál a harmadik összezapásnál megállapították a harcceptelenséget, mire a párbajt be szüntették. A párbaj oka összeszólalkozás volt.

— **Nagy havazás Máramarosban.** Máramarosszigetről írják: Máramarosszigeten e hó 8-án reggel havazni kezdett és es-tig oly sűrűn esett a hó, hogy csakhamar mintegy fél méter hó fedte az utcákat, úgy hogy a kocsiközlekedés is csak ügygyel-bajjal volt fentartható. Máramaros hegyvidékén oly nagy a hó, hogy a falvak lakossága egy pár napra el van zárva a közlekedéstől. A fagy nem okozott még kárt, mert a növényzet még nem bujt ki a földből.

— **Talált holttest.** Tegnap reggel a Csegei csendőrség telefonon jelentette a Debreceni ügyészségnek, hogy az Ohati vasuti állomáson a sinek mellett egy férfi holttestre bukkantak. Az ügyészség megkereste a rendőrséget a holttest beszállítására. Ott megállapították, hogy bűncselekmény fenn nem forog, de azért elrendelték a holttest felboncolását. A holt ember kiléte eddig ismeretlen.

— **Pör a leány miatt.** Kaszab János ifju legény nagy szegyenkezve állított be tegnap a járásbíró irodájába;

— Hun lehet panaszkonny? — kérdi alázattal. Mert, hogy hát becsület elsrítési panaszkodással vagyok.

Keszkenőjéből egy gondosan összehajtogatott levelet hámoz ki s odanyújtja a bírónak.

A bíró fenhangon olvassa: „Megállj, Kaszab János, megsaltad a szívemet, vergyen meg az isten mind a két kezéi. Marcsa.”

— Hát mivel van a becsülete sértve?

— Aszongya, kérem, hogy én ütöt megcsaltam. Folyjon ki itt mind a két szemem, ha én valakit világeletemben csak meg akartam is csinálni — nem ám ilyen izét . . .

— Hát nős maga, Kaszab?

— Csokolom a kezeit, hajadon vagyok.

— Mit ígért a Marcsának?

A legény felhuzza a szemöldökét s úgy tesz, mintha gondolkodnék.

— Mi tagadás, azt ígertem, hogy elveszem.

— Látja — és mégse vette el.

— Nem is veszem.

— Hát akkor megsaltad.

— Hm, hát nem lehetne megbüntetni azt a leányzó?

— Ne beszéljen bolondot; persze, hogy nem! János megvakarja a füle gyökerét és mosolyog.

— Talán akkor jó lenne összebékülnöm vele.

Alszik rá egyet, aztán meggondolom a dolgot, mert amugy derék leány a Marcsa.

— **A sorozás elmarad.** A honvédelmi miniszteriumban már számba vették azt eshetőséget, hogy a válság és az ex-lex miatt a rendes sorozást az idén sem lehet megtartani. Az irodákban egyszerűen elővették a legutóbbi mintákat s ezek szerint bocsátják majd ki a rendeleteket a sorozás elmaradásáról és a felhívásokat az önként jelentkezők sorozásáról. Hasonlóképpen a korábbi minták szerint gondoskodnak majd a kiszolgált katonák további visszatartásáról. Azonban azt remélik hogy erre már nem fog sor kerülni, mert addig a válságot megszüntetik.

— **A lövölde átalakítása.** A debreceni polgári lövöldében az idén nagyobb szabású átalakításokat eszközölnek. Újabb építkezések lesznek, pisztoly céllovészteret rendeznek be, ezenkívül gázvilágítással látják el a lövölde helyiségeit és egész területét, úgy hogy a lövölde a legkellemebb nyári szórakozási helyek egyike lesz.

— **Gépfegyver-osztályok a hadseregben.** A katonai ügyekben rendszeren jól informált Grazer Tagespost közli, hogy a hadügyminiszteriumban komolyan foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a hadseregben gépfegyver osztályokat állítanak fel. Ugy tervezik, hogy minden hadtestnél állítanak fel egy gépfegyver-osztályt, amelyet egy-egy gyalogezred kötelékébe osztanak be. Egy

osztály három két-két gépfegyveres szakaszból fog állani és minden szakasz három löszeres kocsival lesz kiegészítve. Egy gépfegyver-osztály békelétszámát 70-80, hadilétszámát pedig 120 emberre tervezik.

— **Köszönet nyilvánítás.** Boldog emlékü jó édes anyánk végtisztességtételénél megjelent rokonainknak jó barátainknak s ismerőseinknek, továbbá a „Debreceni Munkás” dalegyet tagjainak, kik megjelenésükkel mérhetetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Horkay Lajos és családja.

— **Iparosifjak tanfolyama.** Vasárnap délelőtt 10 órakor tartották meg a reáliskolában a segéd továbbképző tanfolyam zárvizsgálatát. Dobiécky Sándor elnöklete alatt megjelent az iparos tanonc iskola igazgatósága, a kereskedelmi és iparkamara, továbbá az ipartestület képviselői és számos érdeklődő iparos.

Ez a tanfolyam évenként novembertől márciusig tart és a hallgatókra nézve teljesen ingyenes. A vallás és közoktatásügyi miniszter, a város és a kereskedelmi és iparkamara tartja tenné és célja az, hogy a tanonc iskolából kikerült felszabadult segédek, segédidejük alatt saját szorgalmukkal igyekezzenek megszerezni azokat az elméleti és főleg szakirányú ismereteket, amelyre minden önálló iparosnál elengedhetlen szükség van.

A tanfolyam mintegy előkészítője akar lenni az önálló vámterület megvalósításának és módot kíván nyújtani a jövő iparos generációnak, hogy úgy elméleti mint gyakorlati irányban őket az önállóvámterület behozatala el ne sepherhesse, hanem olyan biztos alapon állhassanak, melyre nyugodtan építhessenek, és a külföldi versenynyel szemben sorompóba léphessenek.

Sajnosan tapasztalható, hogy az iparos ifjuság nem rajong ezen intézmény után és a helyett, hogy köszönettel venné az érdekelt köröknek az ő érdekükben kifejtett hazafias ténykedését, ellenkezőleg azt kellett tapasztalni, hogy az ifjuságot más gondolatok foglalkoztatják és ennek következménye az is, hogy a tanfolyamra többen mint harmincán jelentkeztek és ezek száma hétre olvadt le. Szomorú dolog ez, pedig az ilyen ingyen iskolák látogatása bizonyára nagyobb haszonnal járna, mint a legjobb esetben mesterségesen előidézett sztrájk mozgalmak.

A tanfolyamon szorgalmasan kitartó hét hallgató úgy az elméleti, mint a szakirányú tárgyakból bámulatos szép eredményt mutatott fel és ennek tulajdonítható, az elnökség azon intézkedése, hogy mind a hét hallgatót szorgalmáért és előmeneteléért díszes szakmunkákkal, és értékes szak eszközökkel tüntette ki.

Szolgáljon ezen hét derék segédnek szorgalma példa adásul az iparos ifjuságnak és a jövőben ne engedje meg azt, hogy az egész esztendő fejük felett úgy repüljön el, hogy azt saját érdekükben ki ne használják.

A jól vizsgázott hét hallgató pedig dícséretet érdemel és mindenkor számot tarthatnak az érdekelt körök azon támogatására melynek célja sohasem egyéb mint a magyar ipart nagygyá tenni és az iparosságot a jelenleginél magasabb elméleti és szakirányú ismeretek birtokába juttatni.

— **Kutyamosó felfogás.** A nyugalomba vonult Vogel ezredesről beszélnek az alábbi érdekes esetet:

A télen egy zimankós este az utcán haladt az ezredes. Szembe vele egy hetyke privátdiner lépegett, szájában hatalmas virzsiniával. A baka, ahogy

elhaladt az ezredes előtt, ügyet sem vetett az aranygallérra s az irásos tisztelgést nem teljesítette. Vogel, aki egyébként humánus katona, egy kissé felháborodott a szemtelenségen s utána szólt a tiszti szolgának, hogy kövesse. A parancsnoksági épületig akart a bakával menni s az volt a terve, hogy megtudja a nevét a tiszteletlen hadfinak.

A tiszti szolga a megszólítás után azonnal sejtette, hogy baj lesz. A téli este sötéttségét fel is használta s megugrott az ezredes elöl. A vakmerő esiny aztán annyira felháborította a magasrangu katonát, hogy alármat rendelt el. Fél óra mulva az ezred legénysége négyyszögletben állott a kaszánya udvarán. Az ezredes elhaladt a századok arcéle előtt és sasteinketével hamarosan kiválasztotta a maga emberét. A rémegő baka front elé került a század soráiból.

— Miért nem tisztelgettél az ezredes urnak, kérdezte szigorúan a kapitánya.

— A baka ötlött, hatolt, aztán végre kinyögte mentségét.

— Hát kapitány ur, jelentem alásan, azt hittem, hogy az ezredes ur úgy sem fogadja egy ilyen komisz privátdiner szalutálását.

A mentség nagy derűtséget keltett a tisztek között. A privátdiner azonban nem menekült meg a büntetéstől. Harmadnap aztán váratlanul kikerült az eincelből és pedig V. gel jóindulatából.

— Azt a szamárt — mondotta az ezredes — nem kell bántani. Elég büntetés volt neki az a félelem, amelyet kiállott.

— **Szatmár új diszpolgára.** Szatmárról írják: Mozgalom indult meg az iránt, hogy Halász Ferenc miniszteri tanácsost, aki a város iskoláinak államotitása körül sokat fáradozott, érdemei elismerésül a város diszpolgárává válasszák. Az indítványt a legközelebbi közgyűlés elé terjesztik.

— **Az ex-lex és a vadászjegy.** Sokan nincsenek tisztában azzal, hogy ex-lexben szabad-e jegy nélkül vadászni, vagy sem. A belügyminiszterium egy elvi jelentőségű határozatot hozott most, mely szerint ex-lexben vadászjegy nélkül vadászni nem szabad, mivel ez jövedéki kihágást képez, ha mindjárt ex-lexben történik is.

— **Felhívás.** A Debrecenben levő összes szülésznők felhivatnak, hogy a tiszti főorvosnál április hónapban, büntetés terhe alatt jelentkezzenek. Dr. Sárvary Gyula tiszti főorvos.

— **Rendőri hírek.** Erdős László fuvaros feljelentést tett a rendőrségen Havas Dávid kereskedő hetese ellen, aki ma reggel a Nyugoti-utcán megverte fiát. — Özv. Besenyey Albertné Csillag-utca 32. sz. alatti lakos pedig Debreceni Lajos hetese ellen tett feljelentést, mert az állítólag gazdája biztatására megverte a gyerekeit.

— **A osunya fénykép és a szép leány.** Nem mindennapi pörben mondott véleményt ma községi bíró. Egyik helybéli fényképész emelt panaszt egy megrendelője ellen, — hogy a fényképet nem akarja kiváltani. A panaszlott megrendelő azt adta elő, hogy ő a képet azért nem akarja kiváltani, mert természetben sokkal szebb az arca, — mint a milyent a fénykép mutat. A szeptőlvel, ragyával dusan megáldott hajadonnak a községi bíró magyarázta meg, hogy tévedésben van s ez okból a per folyamatba vételét nem ajánlja. A leány megfogadta a bíró tanácsát és kiváltotta a fényképet és így a szépen indult kis ügy békés elintézését nyert.

— **A gyermek neve.** Jön egy asszony, kezén kis fiúcskával a kórházba. Az ügyeletes doktor be akarja írni a csemetét a naplóba és megkérdezi az asszonyt:

— Hogy hívják?
— Jancsika, instálom alásan,
— Hát a vezetékneve?
— Azt, kérem szeretettel, — feleli a jóképű anya — magam sem tudom.
Hát az hogy lehet? Mi a neve a fia apjának.
— Instálom, azt majd a törvény fogja kicsinálni.

— **Uj ügyvéd Debrecenben.** Dr. Tarján Leó ügyvédi irodáját Szent-Anna-utca 5. (Gondi ház) megnyitotta.

— **Ki akar olcsón ruházkodni az vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. és fia cégnél.** Debrecen, Piac u. 19. szám a. Tisza palotával szemben.

— **Balassa-féle valódi Ugorkatej a leghatásosabb szépitőszer, mely mint a tapasztalat bizonyítja, minden hölgynek nélkülözhetlen.** Pár nap alatt 2-3 szori bekenés után kisimitja, finomítja az arcőrt és teljesen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, pattanást, mitessert stb. arctisztatlanságot a nélkül, hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 2 kor. Hozzáugorkaszappan 1 kor. puder 1 k. 20 f., és 2 kor. Balassa K. gyógyszerárában, Budapest-Erzsébetfalva. Póstaí szétküldés naponta.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Bpest. ápr. 12. Pár napi szünet után ma ismét megnyílt a képviselőház. **Bolgár Ferenc** elnökölt a mai ülésen.

Napirend előtt **Gromon Dezső** és **Szathmár Árpád** között személyes ügyből felszólalás volt.

Utána felolvasták **Eötvös** indítványát arra vonatkozólag, **mondja ki a Ház, hogy Tisza és Percel nov. 18-ki tettét kárhóztatja és elítéli.**

A baloldal helyeselt és kívánságára felolvasták az indítvány indoklását.

Felolvasás közben **Olay** több ízben átkiáltott a jobb oldalra:

— *Szégyeljék magokat. Gyalázatosok.*

Tisza erre így válaszolt: **Egyszer már az orrára koppintottam!** (Tisza ezzel a két év előtti párbajra célt.)

Kaas Ivor báró szólott ezután. Kifogásolja, hogy az elnökség nem intézkedett az összes bizottságok megválasztása iránt. Az új kormány megalakulásáig nem várhatunk.

Rakovszky bizonyítja, hogy az elnökség a házszabályok szerint járt el.

Végül **Bolgár** vette még védelmébe az elnökséget, mire az ülés véget ért.

Nagy tengeri csata.

Budapest, április 12. Londonba érkezett összes táviratok megerősítik, hogy Anau közelében **az orosz és a japán flotta között nagy tengeri ütközet volt.**

Arról nincs hír, mi az ütközet eredménye és hogy mindkét flotta teljesen, vagy csak egyrésztük állott egymással szemben.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Április 12. Szerdán: **A Szentbernáti barátok.** Szinmű.

Április 13. Csütörtökön: **Boszorkányvár.** Daljáték.

Április 14. Pénteken: **A Szentbernáti barátok.** Szinmű.

Április 15. Szombaton: **Váljunk el.** Vigjáték.

Április 16. Vasárnap d. u. Emigráns.
Korrajz. Este János vitéz. Daljáték.
Április 17. Hétfő: Ifjúság. Színmű.

Tetemrehívás. Bucsuelőadás alkalmából került tegnap este színre Kazalicky Antal színműve a „*Tetemrehívás*”. A társulat drámai személyzetének két kiváló tagja *Jeszzenszky* és *Csiky László* bucsuztak a debreceni közönségtől. Melegen bucsuztatták őket, ünnéptették mindkettőt és méltán, mert tegnapi alakításuk után is mindenki sajnálattal bucsuzott kedvenceitől. Az ünnepelés, a rokonszenv — különösen *Jeszzenszky* nével szemben nyilvánult meg. De nemcsak bensőleg, hanem külsőleg is kifejezésre jutott azokban a diszes virágálmányokban és ötpeces levélben, melyet a zenekarból nyújtottak fel neki. A kihívásoknak vége-hossza nem volt, még a vasfüggöny ajtóját is megnyitották a távozó művészek előtt, kik közé tartozott *Kovács Gizella* is, kit keveset láttunk a színpadon, de amikor játszott, derekasan oldotta meg feladatát.

(l. j.)

Színházi hírek. Szerdán kerül második színre *Ohorn Antal* 5 felvonásos színműve „*A szentbernáti barátok*”.

Csütörtökön kerül színre *Millöcker Károly* 4 felvonásos vígjátékja „*A boszorkány-vár*”. *Sugár Aranka* és *Karacs Imre* bucsujánál. A jobb szerepeket *Sugár Aranka*, *Rózsa Lili*, *Krémer Lili*, *Havasy Szidi*, *Karacs Imre*, *Mezei Andor*, *Krémer Jenő*, *Szilágyi Aladár*, *Faragó Odón* és *Iványi Antal* játsszák.

A jövő kedden kerül először színre a „*Polgármester ur*” című 3 felvonásos bohózat. Először a *Vigszínházban* kerül színre, ezután három esztendővel.

KÖZGAZDASÁG.

A lótenyésztő kerületek kérdése.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület lótenyésztési bizottsága *Desseffy Aurél* elnöklété alatt nagyfontosságú ülést tartott, melyen nagy számban jelentek meg az ország legkiválóbb lótenyésztői és sportmanjai. Az ülés tárgya *Lucenbacher Miklós* felolvasása volt a lótenyésztő kerületek kérdéséről. Előadó nézete szerint a tenyésztési kerületek oly módon való beosztása, hogy egyes vidékeken csak bizonyos fajta lovat, például *Gidrant*, *Nomiuszt*, stb. lehessen tenyészteni — kivihetetlen az éghajlat, termelési viszonyok, a talaj, a lakosság foglalkozása és más ily körülmények figyelembe vételével körülbelül az ország minden egyes vidékére meg lehet állapítani a lótenyésztés irányát. Az arabs jellegre ott van szükség, ahol alapot kell teremteni. A lipicai ló tenyésztését főleg hegyes vidékekre kell szorítani. A Nóri fajt pedig *Kozma Ferenc* intenciói szerint csak ott szabad tenyészteni ahol arra megfelelő kancaanyag van. Beható bírálat alá veszi ezután az előadó az országos lótenyésztés, amely nézete szerint az utóbbi években nem haladt előre.

Kifogásolja különösen a fedeztetési díjak, a bérmenek díjainak felemelését. Ez hozzájárult a stagnáció előidézéséhez. Ami az állami méntelepeket illeti, ott az ő véleménye szerint elértük azt a határt, melynél a számszerinti szaporításnak szüksége már alig, vagy legalább igen csekély mértékben forog fenn. A szám szerint még szükséges szaporítást most már kiegyenlíthetjük azzal, hogy a községeket támogassuk abban a kötelezettségünkben, hogy saját, alkalmas apaállatokat szerezhessenek be maguknak. Az állami méntelepeknél most már mindinkább annak az irányzatnak kell érvényesülni, hogy a mének minőségét emeljék magasabb fokra. Behatóan foglalkozik ezután az egyes állami ménesek, úgymint a mezőhegyesi, bábolnai, fogarasi, kisbéri ménesek tenyésztési dolgaival. Végül annak az óhajának ad kifejezést, hogy a lótenyésztés iránt széles körben föl kell az érdeklődést kelteni. (Élénk tetszés.)

Az előadást követő eszmecsereben *Desseffy Aurél* gróf kívánatosnak tartja, hogy az O. M. G. E. kérje meg a kormányt, hogy ha a tenyészkerületi beosztást nem is rendeli

el, de bizonyos fajták tenyésztésére jelöljön ki megfelelő vidékeket.

Podmanický Géza báró felfogása nagy részben megegyezik az előadóval, bár egyes részletekben eltér attól. Így pl. szükségesnek tartja, hogy *Mezőhegyesen* az arabs jelleg is megmaradjon. Bizottság alakítását indítványozza, a mely figyelemmel kísérrné az országos lótenyésztést és irányítaná azt.

Hammersberg László szakszerű fejtegetései után *Széchenyi Imre* gróf kifejti az értékesítésre vonatkozólag is nézeteit. A tenyészkerületek dolgában az a véleménye, hogy az állam szabjon meg egyes vidékekre bizonyos tenyészirányt s azoknak, akik azt követelik, adjon bizonyos előnyöket.

Losoney Mihály felvilágosítást nyújt arra vonatkozólag, hogy a fedeztetési díjakat ismét leszállították. A kisbéri telivértenyésztés beszüntetését ő szintén javasolta, csupán kísérletképpen hagytak meg néhány telivér kancát.

Ezután az előadó válaszolt az egyes felszólalásokra.

Zoltán Elek: A jelenlegi pólovázási módot veszi védelmébe *Hammersberg* ellen.

Batthyány József gróf rövid felszólalása után elnök határozatként kihirdeti, hogy a tenyésztő kerületek oly módon való beosztása dolgában mint azt előadó és *Széchenyi Imre* gróf javasolták, az O. M. G. E. felterjesztést intéz a kormányhoz, kéri egyúttal a remontaárak felemelését s hogy a katonalovakat lehetőleg közvetlenül a tenyésztőktől szerezzék be s újból megszüregti a lótenyésztési véleményező tanács felállítását.

A további eszmecsereben *Tormay Béla* a legelő kérdés felkarolását tartja rendkívül fontosnak. A bizottság ezt is figyelmébe ajánlja a miniszternek.

Kereskedelmi kongresszus Párisban. Párisból jelentik, hogy a képviselőház elfogadta a külkereskedelmi bizottságnak egy kereskedelmi kongresszus egybehívására vonatkozó tervét, mely kongresszus azokat a kereskedelmi szerződéseket tenné tanulmány tárgyává, melyeket Németország, Oroszország, Ausztria-Magyarországgal, Szerbiával, Romániával, Belgiummal, Olaszországgal és Svájjal megkötött. A bizottság a kongresszus előmunkálatait már meg is kezdte.

A budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 12. A sertésüzlet irányzata változatlan
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar elsőrendű. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli sulyban) 130—131 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kgr-ig terjedő sulyban) — fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli sulyban) 135—136 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm terjedő sulyban) 135—136 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő sulyban) 135—136 fillérig. — II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kilogramm felüli sulyban) — fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogramm sulyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő sulyban) — fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm felüli sulyban) 135—137 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő sulyban) 133—134 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő sulyban) 131—132 fillérig. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz (páronként 240 kilogramm felüli sulyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő sulyban) — fillérig. V. Szerbia: Nehéz (páronként 260 kilogramm felüli sulyban) 135—136 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő sulyban) 133—134 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő sulyban) 131—132 fillérig.

Sertésleltetés szám: 1905. április 10. napján volt készlet 25282 darab. — 1905. április 11. napjára felhajtott 158 darab. 1905. április 11. napján elszállított 529 darab. 1905. április 12. napján maradt készletben 24.911 darab.

**MATTONI FÉLE
BUDAI
KESERŰVIZ**
legjobb hajtoszer.
Kapható minden gyógyszerárban és főszerekkereskedésben.

Rendkívüli árak!

Gyári raktár a legújabb
Fekete, Színes és Csipke
Napernyőkből

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt
Ernyőket
ha netalán azok
egy éven belül
elszakadnának, teljesen
díjmentesen huzatjuk át!

Feltűnő olcsó árak!

**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
B KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

Tisztelt iparos osztály!

Hollandiából hazaérkezve, kötelességemnek tartom a t. iparos osztály figyelmét felhívni, miszerint az ottan vásárolt és magammal hozott hajórakomány

kétszer főzött

lenolaj kencét

kilónként 32 krajcárjával a tisztelt iparos osztály rendelkezésére bocsájtom. — Tisztelettel

Neumann Nándor

kizárólagos festék-, lakk- és kence-nagykereskedő.
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.



Ugy hat, mint a bomba! Antinikotin-cigarettek hüvelyek, szivar skatulákban. Jakobi-gyára Wien, VIII. Piaristengasse.



Tavaszi nyári ujdonságok

Nőruha mosószövetek egymint; honikék karton, zefirek, zefir batistok, selymezefirek, fehér és színes ruhapikétek szerb vászon férfi ingzefirek, gazdasszonyizefirkötények.

Minden szélességű havasi gyolcsok, Ibolya, Rózsa vásznak és minden fajten vásznak. Kész női és férfi fehér neműek.

KARDOS LÁSZLÓ.
nagyraktáraiban **DEBRECEN,**
Kossuth-utca 9 szám.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.



Kerékpárosok figyelmébe!

Csász. ktr. szabadalmazott kerékpár-gyár.
Tulajdonosok: **WEISZBERGER** és **HOLLÁNDER.**
Debrecen, Hunyadi-u. 15 szám.

Ajánljuk saját gyártmányu **kerékpárjainkat**, melyek egy tartósságra, mint könnyű hajtásra bármely eddig használatban levő kerékpárokat **felülmulnak.**

40% erő megtakarítás. **Jutányos árak.**

Kerékpár javításokat és bármely gyártmányu kerékpároknak legújabb modelre való átalakítását, zománezó-zását szakszerűen, gyorsan és jutányosan eszközölünk.

— Új kerékpároknál 3 évi jótállás. —

Használt kerékpárokat becsereélünk.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérjük.

Tisztelettel
Weiszberger és Holländer



kg. mazsola szőlő 36 kr-tól 64 kr-ig.

klgr. finom gyümölcslekvár 50 kr.

Továbbá valódi 3 csillagos, tartós, tükörfényes

padló- és butorlakk

— kizárólagosan —

KOHN HENRIK

fűszerkereskedőnél kapható,
Dégenfeld-tér 7.

Ugyanott államilag vizsgált répa- és lucernamagvak e nyös árban.

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes

természetes gazdag szén-savtartalmu ásványvíz, amely összetételénél fogva a forgalomban levő külföldi vizekkel szemben az első helyen áll, ugy azokat minden tekintetben felülmulja.

Főraktára:

Mayer Jenőné

1 literes üveg 19 kr.

¹/₂ " " 13 "

mélyen leszállított áron kapható.

Megérkeztek!!

a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,

Gyapjn és borduros De-

lalnek 50 krtól feljebb,

Bluse selymek,

Divatos ruhadszek, Cslp-

kék, szalagok és bélés-

árak

Szabó Lajos Fiai cégnél

Debrecen, Rózsater.

A legfinomabb

Calcium-Carbid

legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár mely állomásra szállítva, Magyarország főutvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett kapható:

Sociatá anonima per l'utilizzazione delle forze idrauliche della Dalmazia Tiest.



Nem ámitás, de mindenki meggyőződhetik

FRANK REZSŐ

Debrecen legnagyobb ruhaárházáról

(Bika szálloda mellett)

hogy ezen óriási vállalattal senkisémmel versenyezhet!

Tavaszi férfi felöltő 17 K.

Elegáns kivitelű 20-22 K.

Különlegesség különféle színben 24-28 K. és feljebb.

Angol ujdonság felöltő 30-36 K.

Viselő férfi öltöny 14 K.

Jó Cheviot öltöny 16-18 K.

Gyönyörű gamgarn többféle új divatu színben 20-26 K.

Legjobb Francia kamgarnból

30-32 és feljebb.

Növendék öltöny 10 kor.

14-től 18 éves ifjak részére.

Tartós Cheviotból 12-14 K.

Ujdivatu kamgarnból 18-20 K.

Gyermek öltöny 5 K.

(3-10 évesek részére).

Tartós cheviotból 6-7 K.

Gyönyörű ujdonság.

Óriási szövetraktár! Külön mértékszerinti osztály!

Megbízható cégek

Békés Lajos uri divat, kalap és fehérnemű üzlet. Piac-utca 44. szám.

Sírkövek legolesóbban kaphatók a **Debreceni kőipar vállalatnál** Piac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berendezett butorgyár, Debrecen.

Fényképészeti cikkek gyári árban a **Schwartz** féle pipaüzletben kaphatók.

Gőzmosóda Széchenyi-u. 42. Telefon 323.

Főutca 4. sz. alatti bazár és porcellán üzlet e hó végével megszűnik, az áruk olcsón árusítatnak.

Lebovits Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja a legjobb és legdivatosabb cipőit, mérték után!

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére legmegbízhatóbb **Szöke Dániel** ékszerész, **Csapó-utca 28. sz.**

Tinós-tej kapható házhoz szállítva **Piac-utca 41. sz. a.**

Piac-utca 7. szám alatt a Lovass és Ladányi csődtömeg

áruraktárát további nagy
árlétszállítás mellett árusítjuk el.

Nagy mennyiségben kaphatók:

Női ruhaszövetek,

Blouz selymek,

Delain, zefir és mosókelmék,

Francia derékfűzők,

Csipkék, szalagok,

Kész blouzek és szoknyák,

Ágy- és asztalterítők,

Paplanok, pokrócok,

Vásznak stb. stb.

**Donogán és
Somossy**
állandó főüzlete
Kistemplom-bazár.

Óriási szerencse Törökknél!!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **19 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az **utóbbi 6 hónapban** a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

a **602,000** koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a **400,000** koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá **100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,** több **15.000, 10.000** koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. sorsjegyre **55.000** pénznyeremény magyar osztálysorsjátékban ismét **55.000** jut és összesen

14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Mindenki keresse nevét!

(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérje meg szerencsését azon számmal, mely neve avagy családtagjainak neve mellett áll.

Adam	982	Cecilia	83156	Gellért	78690	János	82967	Manó	88259	Salomon	2895
Adel	4148	Celestin	83519	Gereben	83849	Jenő	83245	Marcel	2881	Samu	7979
Adolf	12302	Daniel	2778	Gergely	88216	Jelán	2877	Margit	2881	Sándor	17768
Adolf	20122	David	5637	Géza	2797	Jónás	7260	Mária	7260	Sári	22019
Agnes	22511	Denes	12426	Gizella	5649	Józsa	18230	Márkus	22014	Sarolta	24029
Agoston	24242	Dezso	20983	Gusztáv	13151	József	21452	Mártha	24003	Sebestyén	24289
Aladar	28318	Domokos	23006	György	21145	Judith	23095	Márton	24274	Simon	40748
Albert	44860	Dóra	24268	Győző	23018	Juliska	24858	Matild	40705	Szeréna	57716
Alfréd	59119	Dorotea	29629	Gyula	24268	Kálmán	40482	Mátyás	56698	Taksony	59575
Amos	78613	Edith	56810	Hedwig	29629	Karolin	56572	Melánia	59564	Tamás	80973
Amália	82511	Ede	59159	Helena	66525	Károly	59505	Menyhért	80019	Tassló	83022
Ambrus	83145	Edevin	72422	Henriette	59167	Katinka	72645	Mihály	83006	Terus	83300
Andor	83509	Elak	82826	Henrik	72638	Kazmér	82960	Miklós	83273	Tibor	2398
András	990	Elemér	83164	Hermann	82954	Kelemen	82416	Miksa	2890	Tihamér	5504
Anna	4948	Emil	83520	Hormina	83217	Klára	2878	Milán	17788	Timon	18652
Antal	2417	Emma	2784	Kilda	2799	Klotild	7266	Mór	17788	Tivadár	22027
Aranka	20592	Endre	5641	Kubert	6315	Kornél	16863	Móric	22016	Tóbiás	24033
Armand	22514	Ernő	42433	Kugó	13154	Kornélia	22002	Nándor	24014	Urbán	24295
Arnold	24248	Ernesztin	21142	Humbert	21147	Kristóf	23097	Narcisz	24279	Valéria	40729
Arpád	28828	Erwin	23007	Ibolyka	23077	Krisztina	24965	Olga	40735	Vasul	58013
Arthur	44859	Eva	24269	Iduska	24271	Lajos	40486	Olívér	57098	Vendel	59586
Auréli	59142	Erzsébet	29657	Ignác	29647	László	56678	Orbán	59566	Viktor	80974
Attila	72615	Eszter	86171	Illa	56552	Laura	59582	Oszkár	80458	Viktória	83047
Falás	82826	Etel	59163	Illés	59163	Léxár	73076	Otto	83008	Vilbald	83502
Bálint	83153	Fábián	7325	Ima	72639	Léonárt	82962	Ódón	83231	Vilma	2900
Barnabás	86611	Félix	82827	Ilona	82955	Lenke	83235	Pál	2892	Vinco	8618
Béla	2749	Ferdinánd	83215	Imre	83225	Leó	2879	Paula	7300	Virgöl	18655
Benedek	5493	Ferenc	83531	Ince	2876	Leónia	7278	Petronella	17740	Virgöl	22029
Bernát	12424	Flóra	2797	Ipoly	6432	Lidia	17550	Péter	22017	Zoltán	24044
Berta	20978	Franciska	5642	Iren	18224	Lipót	22009	Piroska	24017	Zsigmond	25156
Bertalan	22523	Frida	12175	Irina	21148	Lóránt	23100	Pista	24288	Zsófia	42270
Blanka	24251	Frigyos	21144	István	23092	Lothár	24271	Rafael	40742	Zsuzsanna	58021
Bódog	23836	Fülöp	23009	Izabella	24554	Lőrinc	40702	Regina	57286		
Bogdán	56273	Gábor	24264	Izidor	40488	Ludmilla	56657	Richárd	59573		
Borbála	59145	Gabriella	29641	Iván	56564	Luisa	59556	Róbert	80689		
Boriska	72618	Gáspár	56511	Jakab	59263	Márvia	71138	Rózsika	83020		
Ernő	83884	Gedeon	89164	Janka	72644	Manfréd	83975	Rudolf	83294		

A legnagyobb nyeremény esetleg **1.000,000** korona

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyer. **400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000** és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy f. — .75 vagy K1.50; 1/4 eredeti sorsjegy f. 1.50 vagy K 3. —

1/2 „ „ „ 3. — „ „ „ 6. —; 1 „ „ „ 6. — „ „ 12. —

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi április hó 23-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ES T. SA

bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.**

II. fiók: **Muzeum-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.**